PODSTAWY INFORMATYKI
EGZAMIN

Czas trwania egzaminu: 90 minut.

Nazwisko: GRUPA A
Imie: Liczba punktow: /30
Nr indeksu: Ocena:

Prowadzacy laboratorium / ocena z laboratorium:

Cze¢s¢ 1 —Teoretyczna (max. 21 pkt)

Czes¢ 1a - Testowa (max. 10 pkt)
e Tylko 1 odpowiedz jest poprawna.

e Prawidlowe odpowiedzi nalezy zapisa¢ w tabeli odpowiedzi, uzywajac WIELKICH LITER.

TABELA ODPOWIEDZI:

Pytanie 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Odpowiedz

PYTANIE 1. Zadaniem analizy syntaktycznej w procesie kompilacji jest:

a) sprawdzenie b) sprawdzenie c) generacja kodu d) sprawdzenie
poprawnosci algorytmu wynikowego poprawnosci
znaczenia nazw sktadni programu
uzytych w programie

PYTANIE 2. lle r6znych liczb mozna zapisa¢ w jednym bajcie ?

a) 2 b) 128 c) 256 d) 512

PYTANIE 3. Oprogramowanie systemowe to:

a) system operacyjny

b) system operacyjny

Cc) system operacyjny,

d) system operacyjny,

1 oprogramowanie BIOS i programy BIOS i
narzedziowe wspomagajace oprogramowanie
uzytkowe
PYTANIE 4. USB to:
a) uniwersalny system | b) uniwersalny interfejs | ¢)  uniwersalny standard | d) uniwersalny
binarny SZEeregowy telekomunikacyjny standard bitowy

PYTANIE 5. O dokladnoéci zapisu liczby w formacie zmiennoprzecinkowym decyduje gtownie:

a) dlugos$é mantysy

b) wykladnik dwojki

c) dlugosc cechy

d) bit znaku

PYTANIE 6. Proces odswiezania pamigci stosowany jest dla:

a) pamieci b) dynamicznych c)  pamieci statycznych d) pamieci
magnetycznych pamieci RAM optycznych

PYTANIE 7. Ponizej podano klasy zlozonosci algorytmow. Wybierz najmniej efektywny.

) O() [b) O@) () Ofogn) D O@)

PYTANIE 8. Potokowe przetwarzanie instrukgji realizowane jest:

a) w pamigciach SD b) we wspolczesnych c) w nowoczesnych d) w sterownikach
RAM procesorach jezykach wejscia/wyjscia

programowania
PYTANIE 9. Jeden kB (kilobajt) zawiera:
a) 1000B b) 1024 B c) 100B d) 256B




PYTANIE 10. Dyski twarde

zaliczmy do pamigci:

a) magnetycznych

b) elektronicznych

<)

optycznych

d) krystalicznych

Cze¢s¢ 1 b — Opisowa (max. 11 pkt)

1) Wyjasni¢, czym roéznig si¢ program zrédtowy i program wynikowy. Wymieni¢ i oméwi¢ procedury

uruchamiania i realizacji programoéw; wskazac ich gléwne zalety 1 wady. (6 pkt.)

2) Narysowa¢ schemat

blokowy komputera osobistego =z

uwzglednieniem jego modutéow

funkcjonalnych. Krétko scharakteryzowaé poszczegélne moduly funkcjonalne komputera oraz oméwic

ich funkcje. (5 pkt.)




Czesc¢ 2 — Obliczeniowa (max. 3 pkt)

Uwaga! Brak obliczen powoduje, ze nawet poprawny wynik nie bedzie uznany.

1) Wyznacz liczbe przeciwna do podanej w kodzie binarnym U2:

Miejsce na obliczenia

2) Zamien liczbe a z kodu szesnastkowego na binarny, a liczbe b z postaci binarnej na szesnastkows.

O R 7 T = (1pkt)  b)b=(11011001), =

Miejsce na obliczenia




Czeséc¢ 3 — Algorytmiczna (max. 6 pkt)

Narysuj sie¢ dziatan algorytmu wyznaczania warto$ci n! (n-silnia) metoda iteracyjna (6 pkt.)




